

Trăiască frăția oamenilor muncii dela orașe și dela sate!

Anul II. No. 243

6 PAGINI 30 LEI

Arad, Luni, 9 Iulie 1945

Patriotul

ORGANUL LUPTEI PATRIOTICE ANTI-FASCISTA

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24
Telefon: Redacția și admin. 16-80.
Tipografia 16-39.

Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar Lei 750+50
Pentru membrii Sindicatelor 650+50
plus cheltuieli de înmânare Lei 50
Autorități, Instituții 20.000 Lei pe an

Unitatea progresului și a consolidării

de ST. I. SIMON

Unitatea acțiune de întărire și consolidare a țerei democrației românești, și de ceas de ceas din masele largi ale țării, forțe proaspete se încadrează în lupta porită împotriva fascismului, în lupta pentru democratizarea țării, baza solidă și de nesdrucinat a edificării democratice — care este garanția unității progresului și bunăstării poporului — o formează Frontul Unic Muncitoresc.

Frontul Unic Muncitoresc s'a constituit încă dela 1. Maiu 1944 prin comuniunea al Partidului Comunist și Partidului Social Democrat cari lucrau în luptă în acele vremuri. De atunci în față Frontul Unic Muncitoresc a dus lupta dărză pentru revendicările muncitorilor, pentru unitatea clasei muncitoare, pentru a strânge în un singur loc toate forțele democratice ale țării. Frontul Unic Muncitoresc s'a călăt în lupta împotriva fasciștilor și a hitleristilor, contribuind în largă măsură la izbăvirea țării din 23 August și totodată la asigurarea rezilienței în lupta economică în care țara noastră este înclăștrată.

Unitatea Frontului Unic Muncitoresc convinge că acțiunea timp cât clasa muncitoare este deshinată, reacționarii și rășădii sunt în largul lor și pot uneori să realizeze intereselor țării și împotriva intereselor poporului nostru.

Frontul Unic Muncitoresc poartă și lupta neobosită pe toate căile pentru ca să consolidează și întărească printr-o muncă dăză și unitatea clasei muncitoare. În fabrici și în sate se formează comitete din rândurile muncitorilor încadrați în Partidul Comunist sau în Partidul Social-Democrat cari au menirea de a desăvârși acțiunea clasei muncitoare și de a apăra interesele muncitorești. Dar Frontul Unic Muncitoresc nu înseamnă numai unitatea luptă a celor două partide muncitorești. — după cum a spus dl. Bod. — membru în Comitetul Central al Partidului Comunist din România, cu ocazia întrunirii F. U. M.-ului atelierelor S. T. B. din capitală.

Legătura dintre aceste două partide este fără îndoielă o bază politică și ideologică, de orientare, dar Frontul Unic Muncitoresc trebuie înțeles în sensul unității acțiune și înțelesului, și în opoziția cu fiecare muncitor,

M. S. Regele Mihai I. decorat cu Ordinul „Victoria”, cea mai înaltă distincție sovietică pentru merite de războiu

MOSCOVA. Din capitala Uniunii Sovietice se comunică oficial că prezidiumul sovietului suprem a acordat M. S. Regelui Mihai I. al României Ordinul „Victoria” pentru atitudinea sa curajoasă și aportul adus pentru cauza Națiunilor Unite prin eșirea României din războiul hitlerist și alăturarea ei cauzei Națiunilor Unite în acele momente, când încă victoria aliaților împotriva Germaniei hitleriste nu a fost sigură.

Prin această înaltă distincție marea noastră vecină din Răsărit dă dovadă încă odată că știe să aprecieze aportul adus de România pentru cauza victoriei.

Oamenii muncii ai Aradului lucrează astăzi pentru a-și exprima solidaritatea cu plugărima

Delegații plugărimii vizitează azi înainte de masă fabricile

Astăzi, Duminică, 8 Iulie e ziua destinată sprijinirii țărănimii din județul nostru. În fabrici și uzine și în toate întreprinderile și atelieresele din orașul Arad muncitorii vor lucra în această zi numai pentru plugărima dela sate. De asemenea funcționarii din toate instituțiile, precum și comercianții și micii meseriași, cu alte cuvinte toți oamenii muncii din toate ramurile de activitate lucrează astăzi pentru a cimenta și consolida legăturile cu muncitorii depe ogoare.

Din sumele provenite în urmă celor 8 ore de lucru a tuturor oamenilor muncii din orașul nostru, plugarii vor fi înzestrați cu mașini agricole și unelte de tot felul.

Țăranii cari sosesc astăzi din cele 13 plăși ale județului nostru se întâlnesc dimineața la orele 9 în fața organizației „Frontul Plugarilor”, de unde delegații muncitorilor li vor conduce în 3 direcții diferite

pentru a vizita fabricile din orașul

nostru, cari astăzi lucrează numai pentru ei.

Un grup de țărani va vizita atelieresele C. F. R., fabrica Astra, FITA și CAM., un alt grup va vizita fabricile Industria Textilă Arădană și Industria Agricolă Ardeleană, iar al treilea grup Fabrica de Zahăr, Fabrica „Tebe”, Armatura și Grundmann.

Țăranii vor lua masa împreună cu muncitorii la fabricile respective, iar la orele 14 țăranii vor lua parte la marea conferință țărănească, care se va ține în sala festivă a Primăriei, unde delegații țăranilor, cari au luat parte la congresul general al Frontului Plugarilor din București, vor prezenta un raport amănunțit asupra celor dezbătute în congres.

În legătură cu ziua de 8 Iulie, Inspectoratul Scolar din Arad a trimis corpului didactic următoarea circulară:

„Plugarii, în trudnica lor viață pentru agonisirea pâinii cea de toate zilele, simt nevoia unui inventar agricol cât mai complet: unelte și mașinile distruse

în perioada războiului trebuiesc înlocuite, mașini noi, tractoare, combine, etc. vor trebui în viitorul cel mai apropiat să ușureze munca țărănilor, dându-le posibilitatea ca, printr'un minimum de efort, să producă maximum în domeniul agricol.

În acest scop, urmând exemplul muncitorilor din fabrici și ateliere, înfrățindu-ne cu ei, îndemnat de toți colegii și funcționarii cari depind de noi ca, în ziua de Duminică, 8 Iulie 1945, s'o închine înzestrării plugarilor cu unelte și mașini agricole, în care scop, vor organiza conferințe, serbări, vor lucra în birouri, etc., salariul bugetar al acelei zile se va depune la caseria Inspectoratului Scolar înd. Arad, prin mandatar. Din sumele rezultate, vom procura unelte și mașini agricole pe care le vom distribui centrelor de motocultură din județ, în cadrul unor festivități organizate cu concursul școalelor și în prezența delegaților noștri”.

Japonia se interesează despre sensul capitulării fără condiții

ANKARA. — Conform unor informații apărute în presa turcă, guvernul japonez se adresează președintelui Truman pentru lămuriri cu privire la faptul cum înțelege guvernul Statelor Unite formula capitulării fără condiții față de Japonia.

al fiecărui om al muncii, indiferent dacă el face parte din Partidul Comunist, din Partidul Social Democrat sau nu este înscris în niciunul din aceste partide. Așa dar F. U. M. cuprinde pe fiecare om de bine al muncii din orice ramură de activitate pentruca unitatea clasei muncitoare va fi desăvârșită numai atunci, când fiecare muncitor va fi încadrat în Frontul Unic Muncitoresc, al cărui program este ca muncitorii să primească o educație sănătoasă politică și econo-

mică, corespunzătoare vremurilor pe cari le trăim”.

„Această vastă organizație muncitorească nu se izolează de restul cetățenilor cinstiți, ci are tendința de a poliariza toate forțele democratice ale țării în jurul caestui uriaș front”.

În istoricul zilei de 6. Martie F. U. M. a avut un rol important și i se datorază în largă măsură instalarea în fruntea țării a primului guvern democratic, în frunte cu dl. dr. Petre Groza,

ceiace nu ar fi fost posibil fără unitatea clasei muncitoare.

Încercările grele, de natură economică în special, prin care trecem împreună cea mai strâncă și mai compactă unire a tuturor muncitorilor, în jurul cărora se adună întregul popor. Astfel se realizează unitatea în acțiune a tuturor forțelor democratice ale țării noastre, ceea ce constituie garanția depășirii greutăților actuale, o garanție pentru progresul României democratice și libere.

Elevele din Arad pentru copiii din Valea Jiului

Activiștii și activistele Apărării Patriotice lucrează pentru această nobilă operă de ajutorare.

Printre teancurile de scrisori primite zilnic desprindem o scrisoare, care poartă următoarea adresă:

„Către Apărarea Patriotică, Loco.

Noi, cele 29 eleve din cl. I de la liceul de fete Elena Ghîba Birta, din îndemnul d-nei dirigintă Aricescu Veturia am strâns suma de 22.000 lei, pe care o donăm prin Apărarea Patriotică pentru ajutorarea copiilor din Valea Jiului”.

Un alt grup de fete: Grozav Lucia, surorile Mladin, Constanța, Alexandrina și Eugenia, împreună cu Goldstein Eva, Vera și Tóth Viorica au făcut o serbare într'un cerc restrâns de prieteni, colectând suma de 7950 lei pe care au donat-o Apărării Patriotice pentru ajutorarea copiilor din Valea Jiului.

Iată două exemple foarte frumoase.

Ne bucurăm mult că apelul nostru a avut răsunet și în inimile tinere. Este chezașia unui viitor frumos al tineretului, el știe să se apropie de durerile semenilor săi și să vină în ajutorul celor lipsiți.

Adresăm pe această cale mulțumirile noastre călduroase elevelor cl. I liceul Elena Ghîba Birta și grupului de fete pentru frumosul gest.

Apărarea Patriotică

María Spitzer soție, Carol și Edith copii cu profundă durere anunță încetarea din viață după o scurtă suferință a neuitatului soț și tată

Wilhelm Spitzer

agricultor din Semias

în vârstă de 56 ani.

Înmormântarea va avea loc în ziua de Duminică 8 Iulie orele 6 p. m. din vechiul cimetir evreiesc Arad. 1854

Duminică, 8 Iulie angajații și patronii, muncitorii și industriașii vor contribui deopotrivă cu câștigul lor din ziua aceea la aprovizionarea plugarilor din județul nostru cu mașini agricole

Paradă militară britanică la Berlin

BERLIN. — Din capitala Germaniei se comunică că trupele britanice care vor lua parte la ocupația Berlinului conform înțelegerilor Națiunilor Unite, au ținut ieri o mare paradă sub

Firma colonial-comerț 1834

KEPESZ S.

en-gros

s'a mutat în Strada Meștanu Nr. 7 fostă prăvălia Regele Ciocolaiei

arcadele dela Branderburger Tor. Parada a fost primită de generali sovietici, americani, englezi și francezi, iar deasupra arcadei victoriei germane a fost arborat pe lângă steagurile sovietic și american și steagul britanic.

În fruntea coloanelor au defilat unitățile din divizia a VII-a britanică, numiți „șobolanii deșertului”.

Facultatea de medicină a Universității cu limba de predare maghiară se va muta la Tg.-Mureș

Președinția Consiliului de Miniștri comunică următoarele: Eri a avut loc un consiliu interministerial sub președinția d-lui Petre Groza, președintele Consiliului de Miniștri la care au participat d-nii Stefan Voitec, ministrul Educației Naționale, prof. dr. Bagdasar, ministrul Sănătății, Potop ministrul subsecretar de Stat al Educației Naționale, prof. Viădescu Răcoasa, ministrul Naționalității lor și reprezentanții Universității din Cluj și ai Universității de Stat cu limba de predare maghiară.

S'a hotărât ca Facultatea de Medicină a Universității de Stat cu limba de predare maghiară, să funcționeze la Târgu-Mureș, iar celelalte Facultăți la Cluj.

Facultății de medicină dela Târgu-Mureș, i se vor pune la dispoziție localu-

rite necesare clinicii și pentru activitatea didactică. Ministrul Educației Naționale și Sănătății vor veni în ajutorul acestor facultăți cu întregul material sanitar didactic și științific de care dispun.

S'a hotărât și plata salariilor restante până la 1. Iulie membrilor corpului didactic de toate categoriile care au prestat muncă efectivă în Ardealul de Nord.

Forum

Telefon 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Duminică și sărbători la orele 11.30 fix, matineu

Azi

Marele film tehnicolor

MEMPHIS BELLE

Povestea unei fortărețe sbrătoare

Corso

Telefon 23-64. Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Duminică 11, 3, 5, 7 și la orele 9 fix.

Azi

Stan și Bran

Eroii fără voce

Jurnal rusec

569

Urania

Tel. 12-32. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminică și sărb. la 11.30 matineu

Azi Prima dată la Arad

573

Romeo și Julietta în Hollywood

cu Adolphe Menjou și Kaykayser cu celebra sa orchestră de jazz.

MICA PUBLICITATE

AGENȚIA HATSCHER, Bulev. Carol 17 telefon 16-95 (sumele în milioane) 27: vilă luxoasă, fațadă Mureș, par. 22; vilă modernă, etage, două apartamente, cottage. 15: centru, despărțit, 20 apartamente. 7: Biserica Sârbească, colț, 6 apartamente.

CAUT în centru 1-2 camere cu baie. Marmorosch. Meștanu 12. 1835

CASE, loc de casă, vie, pământ, cumpărări sau vânzări adresate-ți-vă biroului Carol Deutsch fost director de bancă, Arad, Goga 3 (vis-a-vis intrarea dos teatrului) etaj I, telefon 1953. 1754

DE VANZARE sufragerie modernă din nuc. Adresa la ziar. 1791

CUMPAR ocazie, sufragerie modernă sau Biedermayer. Adresați Magazinul Lefkovic, Reg. Maria 2. 588

CASA de vânzare, lângă calea ferată. Informații: Alex. Gavra 21. 1794

CUMPAR o casă în următoarele condițiuni: proprietarul poate sta în ea până trăește — iar restul până la valoarea edificului se răscupără în bani. Adresa la ziar. 1800

DE VANZARE 10 butoaie de cca 1400 litri în stare bună la Federala de Cooperative Furnica, Magazia din Arad, Str. Andrei Mureșanu 7-9 — Furnica. 1822

ANGAJEZ imediat lucrătoare pentru împletit pulovere (lucru de mână) Adresa la ziar. 1823

UN BUFET mare și unul mic, pentru sufragerie din mahon, de vânzare. Adresa la ziar. 1825

PIERDUT, buletin, carnet CFR., etc. în Pârnea, pe numele Sârba. Găsitorul este rugat a le aduce la atelierul CFR, contra recompensă. 1833

MIJLOCESC și caut pământuri, vie și căși. Agentura Nicolovici, Arad, Piața Avram Iancu 21. 1705

AGENTURA HAASZ s'a mutat în Str. Eminescu 20-22, se ocupă cu mijlocirea imobilelor. 549/a

EPURI „Angora” cu sau fără cusți și cusți goale sunt de vânzare cu preț foarte convenabil. Piața Miron Cristea 4. 1827

Savoy

Telef. 23-22. Repr. la orele 3, 5 și 7. Duminică matineu la ora 11

Azi filmul ungurec

572

Instalație sonoră complet nouă

„Castelul împremutat”

cu Turay, Tolnay, Kabos, Raday, Magyarai Imre. — Casa deschisă dela orele 10

Grădina

Telef. 24-45. — Repr. zilnic la 3, 5, 7 și 9. Duminică la orele 11 matineu

Azi

Dragostea dintolo de mormânt

Perla studiourilor spaniole

568

15 FERESTRE folosite, de vânzare. Moș Ajan 16-18.

CAUT locuință 2 sau 3 camere confort, posibil centru, pe imediat sau 15. Abramovic, 18-31.

DE VANZARE: 1700 buc. scânduri de stejar, 2 patur. noptiere din aramă. Coșbuc.

DE VANZARE mașină de sut Singer sau fac schimb cletă damă. Mătăsari 12.

DACTILOGRAFA perfectă, sedând la perfecție limba română și maghiară, având prăjindlungată de birou, cu post corespunzător. Adresa la ziar.

VAND sobă teracotă, portă sticle, haîne, mobile, plau pentru copil, Șaguna 8.

ANGAJAM femele la zi, să găti. Bulev. Carol 7, ap. 1.

FEMEIE cu ziua angajate diat. Str. Episcopiei 48.

DE INCHIRIAT bucătăria restaurant cl. I. Adresa la ziar.

CAUTAM pentru cantină persoane, bucătăreasă, Adresa Banca de Credit Reg. Maria 13.

COLONIALE caută aler Kohn Iosif, Cloșca 1.

DE VANZARE pian scurt ca Bösendorfer, covor pe 14 m. p. Gr. Alexandrescu Mittelmann.

ACORDAREA și repar. pianelor, primesc. Adresa Librăria „Untrea”.

CAUT conducător de restaurant, precept și la bucătărie garanție materială și morală. Adresa la ziar.

DORMITOR modern de vânzare. Str. Robu 4, Schimb.

RECAMIERA de vânzare Vasile Goldiș Nr. 18 ap.

PLEC la Petroșani, primesc. Adresa Blv. Elisabeta 19, et. II, ap. 14, telefon 1.

SE ANGAJEAZA domnișoară lângă copii de un an. Kacsó, Str. Robu 6. Lăsați-l de telefoane.

PRIMESC pentru repar. geră. Str. Gh. Ionescu Nr. Ap. 2.

RADIO Philips 3x1 super bicicletă bărbătească, maron stofă engleză, aproape nouă, de vânzare. Adresa la ziar.

Royal

Tel. 18-33. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminică și sărbători la orele 11.30 matineu

Azi, melodii eterne — Schuber

Tschalkow ki, Zeller, Millöcker

Povești de dragoste

cu L. Sardy, M. Egry, A. Pethő și Ecst. Szendrei

568

TINERETUL PROGRESIST

Congresul Tineretului Antifascist Balcanic

de GH. NISTOR

Este prima oară când în acest colț frământat al Europei, în Balcani, reprezentanții tineretului se întrunesc pentru o consfățuire prietenească. Tineretul țărilor balcanice scăpat de sub teroarea neagră a fascismului, își va spune cuvântul pentru rezolvarea problemelor sale specifice.

În Congresul Balcanic vor lua cuvântul elementele cele mai ridicate ale tineretului din cele cinci țări vecine. Congresul Balcanic se întrunește sub semnul unificării tuturor maselor tinerești cu scopul de a ridica nivelul cultural și politic al acestora.

Problemele ce se vor discuta la Belgrad nu sunt numai ale tineretului, ele sunt problemele țărilor balcanice, pe ele se bazează

progresul și propășirea ale acestor țări.

Tineretul român trebuie să-și deie seama că este o cinste participarea lui la Congres. În Jugoslavia, Bulgaria, Grecia și chiar și în țările poara Albaniei, care nu este nici ca și un județ din România, tineretul a știut cu arma în mână să lupte contra cotropirii, înfruntând cea mai cruntă teroare. Acești tineri luând exemplul celor din Uniunea Sovietică, nu s'au dat în lături, în ciuda tuturor spânzurătorilor pentru eliberarea Patriei. Numai mulțumită forțelor democratice, în frunte cu guvernul dr. Petre Groza, poate tineretul nostru să trimeată delegații lui la congres.

Noi trebuie să dovedim și de acum încolo că suntem aliați demni și egali cu tot tineretul

balcanic. Și vom dovedi, prin munca noastră de toate zilele, prin sprijinul ce vom da la reconstrucția țării în uzine, școli și pe ogoare. Astăzi când România stă în fața unei perioade grele de încercări economice, vom putea dovedi prin munca ce vom depune pe toate țărmurile. Echipele de tineri vor ajuta la campania de vară, la strângerea recoltelor, tinerii muncitori vor lupta pentru ridicarea producției și întregul tineret unit va lupta pentru distrugerea ultimelor rămășițe ale fascismului, dușman al progresului.

Privim cu mari speranțe spre Congresul din Balcani și hotărârile obținute acolo, ne vor fi o cheazăște pentru propășirea sănătoasă a tineretului spre progres și o viață mai bună.

mane valabilă chiar dacă deocamdata organizațiile din București nu intenționează să invite sub aceleasi forme do studenți maghiari.

În același timp colegiul invită anual 15 studenți din statele vecine printre cari și țara de România, din Uniunea Sovietică, Jugoslavia, Cehoslovacia, Polonia, etc., pentru a adănci raporturile de prietenie dintre popoarele vecine.

Institutul Științific „Teleki Pál” invită deasemeni pe doi tineri savanți români istorici-sociologi, cari vor avea în Colegiul Eötvös — în cari și-au primit educația mulți învățați români — o întreținere gratuită. Acest institut le pune la dispoziție atât camere de lucru și biblioteci vaste, precum și toate arhivele pentru a învăța în deplină libertate.

Institutul Științific „Teleki Pál” intenționează să facă un schimb de ziare, reviste, broșuri și tot felul de cărți literare, științifice, filozofice, între cele două popoare

pentru a se cunoaște reciproc și pentru a cunoaște toate procesele de creație din ambele țări.

Uniunea Democratică a Intelectualilor Maghiari protestează ca în toamna aceasta

să fie redactată o revistă româno-maghiară științifică, filozofică, literară, culturală și socială, la care să colaboreze și savanți și scriitori români.

Revista istorică „Revue D'Histoire Comparée” a institutului „Teleki Pál” care apare de 4 ori pe an, ocupându-se de studierea trecutului istoric al popoarelor din Sud-Estul Europei, vrea să stabilească pe baze științifice legături de prietenie între popoare și invită la redacție și carturare și savanți români. (st. i. s.)

Apropierea româno-maghiară

Doi studenți români invitați de Tineretul Progresist maghiar să-și facă studiile la Budapesta

Învățământul și întreținerea lor vor fi gratuite — De vorbă cu delegatul maghiar care va preda invitația la București

Tineretul Progresist Maghiar, M.A.D.I.Sz., dornic de o colaborare cât mai strânsă cu Tineretul Progresist din România, a însărcinat pe d. Balázs Adalbert, student în litere și filozofie la Universitatea din Budapesta, ca să ia contact cu organizațiile Tineretului Progresist din București.

Ajuns în Arad s'a oprit două zile în care timp vizitând redacția noastră ne-a împărtășit ideile și programul de activitate al tineretului democrat maghiar.

Pentru adâncirea relațiilor și intensificarea legăturilor de prietenie dintre tineretul celor două popoare, d. Balázs ne-a arătat o adresă a Tineretului Progresist din colegiul „Györfy István” către tineretul din România, prin care cere ca

în fiecare an organizațiile tinerilor din România să trimită câte doi studenți români, dacă e posibil unul din Vechiul Regat și altul din Ardeal, la colegiul susamintit din Budapesta, care le va acorda o întreținere completă gratuită pe tot timpul șederii lor acolo, bucurându-se în același timp de aceleași largi drepturi ca toți ceilalți membri ai colegiului.

In acest fel tinerii studenți români nu vor învăța numai dreptul sau filozofia la Universitatea din Budapesta, ci în același timp vor cunoaște obiceiurile și datinile poporului maghiar, precum și toate intențiile de apropiere și de colaborare ale tineretului democrat maghiar față de toți vecinii. Această ofertă ră-

mâni nu vor învăța numai dreptul sau filozofia la Universitatea din Budapesta, ci în același timp vor cunoaște obiceiurile și datinile poporului maghiar, precum și toate intențiile de apropiere și de colaborare ale tineretului democrat maghiar față de toți vecinii. Această ofertă ră-

Ședința de constituire a comisiei muncitorești a Tineretului Progresist

În ziua de 3 Iulie a. c. tinerii muncitori aleși ca reprezentanți ai comitetelor din fabricile Astra, ITA, ACC, CFR, Intreprinderi, CFAP, Indagrara, Socoina și Teba au luat parte la ședința pentru alegerea comisiei județene a secției muncitorești.

Ședința a fost deschisă de către prietenul David, care prin tr'o frumoasă expunere a situației, evidențiază linia de conducere a tineretului progresist, care pe toate terenurile are sarcina de a depune tot efortul pentru ridicarea producției în fabrici și pe ogoare, precum și de a-și da concursul la ridicarea culturală și morală a individului, astfel îndepărtăm ura rasială din sufletul fiecăruia și strângând legăturile dintre tă-

nărul muncitor, plugar și student, să tindem a face pe fiecare fericit, sănătos și cult. Dar rolul tineretului progresist nu e numai acesta. El are ca scop de a pune la dispoziția tinerilor posibilitatea de a-și destinde nervii prin distracție, sport și cultură cu scopul de a-i lumina sufletește și a le forma un fizic sănătos.

Frumosul în această organizație constă în faptul că este condusă numai de tineri, după sfatul celor bătrâni. Frumos este iarăși faptul că ea nu urmează o linie de luptă politică, ci își urmează drumul său de progres, după cum vede președintele ei că: „Suntem progresiști și nimic mai mult...”

După această expunere s'a

trecut la alegerea comitetului secției muncitorești a Tineretului Progresist, compusă din următorii:

Indagrara: Stola Gh. și Șagh M. Astra: Chorian Gheorghe și Niga Ioan.

Teba: Neagu Mircea și Szabo Maria.

ACC: Săvoiu Valeria și Hege-dus Francisc.

Intreprinderi CFR: Iercușan Ion.

ITA: Moțiu Florica, Piliși Gheorghe și Cioban Moise.

Socoina: Ciurdariu Mircea.

CFAP: Anghel Dumitru.

În urma alcătuirii comitetului s'a hotărât ca la viitoarea ședință, adică Vineri 13 Iulie a. c. să fie toți aceștia prezenți pentru împărțirea resoartelor.

C. U.

**Angajăm imediat
portar cu practică** 578
Bulev. Regina Maria 10

Ajutând plugarii, sprijinim pe acei cari lucrează pentru asigurarea pâinii noastre!

Cronica filmelor

Povestea unei fortărețe sburătoare

Publicul arădan are ocazia de a asista la un film care se deosebește cu totul de oricare film jucat până acum. N'are poveste dramatică, nu e nici film jurnal, o povestea unei fortărețe sburătoare. E marele film englez tehnicolor „Memphis Belle“.

„Memphis Belle“ e numele unui avion cu piloți americani, care se ridică de pe coastele Angliei, împreună cu vre-o mie alte avioane pentru a distruge fabricile unui oraș german, pentru a da o mare lovitură fiarei hitleriste, care și-a aruncat focul peste Europa întreagă. Acțiunea filmului nu durează decât câteva ore. Dar aceste ore sunt pline de grijă, nerăbdare, de concentrarea maximă a tuturor forțelor. Fotografii tehnice sunt într'adevăr minunate, atât în regiunea pasnică a Angliei, cât și în ghiata stratosferei, dar mai ales asupra orașului bombardat. Filmul ne prezintă în mod artistic un episod din viața sburătorilor anglo-americani, cari au contribuit și ei prin acțiunile lor îndrăznețe și mărețe la distrugerea hitlerismului, dușmanul popoarelor iubitoare de pace și libertate.

ZARNA GH.

Electrotehnic-radio

Arad, Bul. Reg. Ferdinand 44. lângă Casa Cercuială. — Telefon 12-95
Execută reparațiuni de radio, pate-loane, instalațiuni electrice.

Cumpăr plăci vechi, sparte orice cantitate, preț convenabil 1669

In atenția pensionarilor

Cu toate repetatele apeluri, mulți dintre membrii înscriși nici până astăzi nu s'au prezentat în fața comitetului nostru din Str. Eminescu Nr. 20—22 pentru verificarea situației lor. Cum comitetul cel mai târziu până la 15 Iulie 1945 urmează a se dizolva, este în interesul pensionarilor vizați mai sus această clarificare.

Pensionarii cărora urmează a li se restitui părțile sociale depuse, sunt deasemenea rugați a se prezenta urgent la comitet. Comitetul de inițiativă.

S'a deschis din nou
: croitoria : 580
Gr. Mocuța
Strada Brătianu Nr. 9

Noul ministru de Finanțe al Statelor Unite

NEW-YORK. Din Washington s'a comunicat azi noapte că președintele Truman a numit ca secretar de stat la departamentul finanțelor în locul d-lui Morgenthau, care a demisionat, pe dl. Winston care este cunoscut specialist financiar și a fost șeful delegației financiare americane. El a luat parte la conferința monetară a Națiunilor Unite de la Bretton-Wood.

SPORT

Derbyul zilei: Reprezentativele Arad-București

Azi, Duminecă, la orele 17.45, se va disputa matchul de football între reprezentativa Arad—București.

Va fi un match de zile mari, avem toată speranța că va fi consumat într'o atmosferă prietenească și va fi în același timp un joc de clasă.

Comisia tehnică care a selecționat echipa împreună cu antrenorul Albu, a format o reprezentativă din elementele cele mai bune ale grupărilor de football din Arad. Avem speranța că această echipă va ști să apere prestigiul sportului arădan, cu toate că și bucureștenii vor adăuna una din cele mai bune formațiuni.

În matchul de deschidere se vor disputa următoarele întâlniri: La orele 14.30: AMMEFA jun. — Hacoah jun. La orele 16: Găiana — Hacoah, campionat, iar la orele 17.45 se va disputa derbyul zilei Arad — București, arbitru d. Barbu II.

Lotul jucătorilor arădani va fi următorul: Slăvei (CFR), Cătrănic (AMMEFA), Dogmanov

(Gloria), Nan (CFR), Ardelean (CFR), Jivan (AMMEFA), Szurdi (ITA), Bătrân (AMMEFA), Berindea (CFR), Popa M. (AMMEFA), Pacurar (CFR), Brătolu (AMMEFA), Palfi (ITA), Smilovici (ITA), Broșovky (ITA), Mureșan (Olimpia), Igna (AMMEFA) și Tóth III (ITA).

În ultima clipă am primit formația selecționatei Aradului și a Bucureștiului.

SELECȚIONATA ARAD: Slăvei — Nan, Dogmanov — Szurdi, Jivan, Popa M. — Broșovky, Smilovici, Bătrân, Palfi și Toth III (Brătolu).

SELECȚIONATA BUCUREȘTI: Ștefan Ionescu — Teodorescu, Drăgan — Nicolae Palu, Iosif, Mihai — Dumitrescu, Mincea, Găman, Carambol și Stoia.

Oaspeții sosesc în localitate azi la masă unde li se va face o călduroasă primire.

Biletele se găsesc la firma Ruttkay și Botye (vis-a-vis cu Prefectura).

(STEP)

Concurs de înot la „Neptun“

În cadrul O. S. P.-ului se va organiza de către comisia sportivă a Sindicatelor Salariaților CFR în ziua de 15 Iulie 1945 un concurs de înot după următorul program:

100 m. liber copii de la 14—16 ani; 100 m. liber juniori băieți de la 16—18 ani; 100 m. liber doamne; 500 m. liber doamne; 500 m. liber juniori; 2000 m. liber doamne; 100 m. brasse juniori; 100 m. brasse doamne; 100 m. spate doamne; 100 m. brasse fete de la 14—16 ani; 100 m. brasse fete de la 16—18 ani; 100 m. brasse doamne; 100 m. liber

doamne.

Inscrierile se pot face la Clubul Nautic CFR în fiecare zi până la data de 11 Iulie a. c. între orele 18—20.

Sunt rugate a lua parte atât asociațiile de înot prin membrii lor, cât și orice înotător care până în prezent nu este oficial la nici o grupare.

AZI LA ORELE 20 CLUBUL SPORTIV F. Z. TRICOLOR va ține o adunare generală în localul restaurantului Minich, unde sunt rugați a lua parte toți membrii.

Feroviarilor din Cluj la Arad

Sâmbătă și Duminecă, 14—15 Iulie a. c. va avea loc pe arena Gloria matchul de football, revanșe între C. S. M. C. din Cluj și între CFR. și AMMEFA Arad.

Echipa este mult așteptată, deoarece aceasă grupare a în-

vins la scor echipele arădane la Cluj.

În formație vor figura și jucători cari cu câțiva ani în urmă făceau parte din grupările Aradului, — portarul Marki, Szanislo II și Reinharth II, ultimul fiind cel mai bun inter din toată țara.

Un funcționar poștal și soția bat o văduvă care-și cere pensia

În ziua de 6. Iulie a. c. organele Chesterei au înaintat poliției pe individual Toader Mihai, funcționar la oficiul poștal Arad-Gai, care împreună cu soția sa în seara acestei zile au bătut și insultat în oficiul poștei pe văduva Cristici Ana pentru simplul motiv că această văduvă a îndrăznit să ceară ca să i-se plătească pensia ei lunară care îi compete.

Faptul s'a petrecut în felul următor: Văduva Cristici Ana, care este pensionară după soțul ei fost strungar în fier la fabrica „Astra“ s'a prezentat la oficiul poștal Ga: cerând dela funcționarul Toader Mihai să-i plătească pensia deoarece în timpul zilei deia a fost cău-

tată de factorul poștal, care a vrut să-i înmăneze banii. Cu toate acestea, funcționarul împreună cu soția lui au declarat că nu pot să-i achite banii decât în săptămâna viitoare, iar la insistențele văduvei care-și cerea drepturile legale, a fost înjurată cu cuvinte murdare, bătăută de către cei doi soți și dată afară din localul poștei.

În cursul zilei de ieri văduva Cristici Ana a depus reclamații la Chestură și în urma acestei plângeri funcționarul Toader Mihai a fost arestat și înaintat Chesterei unde cazul este cercetat de biroul judiciar.

Comunicat

Persoanele arătate mai jos, se vor prezenta la Chestura Poliției Arad, etajul II. camera 61 pentru a-și ridica actele restituite de către autoritățile militare în legătură cu vânzările și cumpărările respective moșteniri de imobile.

Dașcău Iuliana, Otlăcan Grigore, Șandor Francisc și Oscar, Joo Mihai și Iuliana, văd. Fopa Constantin, văd. Dodeanu Savu, văd. Czank Iosif, Petrișor Ecaterina, Stein Emilia, Maghiar Ioan și Maria, Schwertthofer Iosif, dr. Fuchs Albert, Iulian Petru, Pantea Stefan, Brădean Nicolae, Chichilezan Terezia, Eghicorghe, văd. Jondrea Iuliana, Strămbel Petru, văd. Mureșan Maria, Katoș Ioan, văd. Krivan Iosif, văd. Dogmanov Gheorghe, văd. Soltesz Andrei, văd. Szilágyi Ioan, Tatai Aurelia, Czomor Petru, Schwartz Wilhelm, soția lui Ilo Ludovic, soția lui Salamon Emanuel, Ștefanovici Atanase, văd. Bekesi Iulian, văd. Grosz Iuliu, soția lui Riegel Franz, Cheveresan Filip, Renner Steier Volf Adela, Gresz Elena, Popovici Mariana, văd. Ciumpilă Floare, Pantelimon Vasile, Luca Berentie, Pocioianu Gabriel, Klaity Cornel, Lammert Iacob, Sârbu Gheorghe, Jivan Ioan, văd. Burciu Gheorghe, văd. Pierschitz Gheorghe, Haș Laurențiu, dr. Lörinczi Bela, văd. Halász Dezideriu, Buranyi Iacob, Iacob Coriolan, soția lui Selegian Teodor, Koppel Iacob și soția, Gârda Ioan, Petrișor Cozman, soția lui dr. Lukácsy Leopold, Iakobovits A. și Zoltan, Rusu Emil, mitru și soția, Renyi Tiberiu, Băbeș Teodor, soția lui Max Alexandru, Șteanovici Athanase, Popovici Mariana, văd. Roșca Petru, văd. Pantea Petru, Isai Gheorghe, Oraveț Maria, Welles Iocșina, văd. Marta Savu, Boșneac Florina, Cuzman Florica, văd. Boșneac Victor, Rossi Jicvana, soția lui Iager Mihai, soția lui Teriteanu Ioan, Cristea Gheorghe, Ban David, văd. Rotaru David, Cherle Ana, Marzso Sara, Honnig Margaretă, Arpaș Carol, văd. Kriegler Villi, Soc. Cooperativă „Industria și Comerțul“, Moțica Alexandru, Cooperativa de credit Ajutorul, văd. Seid Anniu, Corda Ladislau, Petrovici Nicolae, soția lui Rohacs Iosif, soția lui Toth Mihai, Blaha Adalbert și consorții, Gerner Ana, Pinteș Ioan Iun. și consorții, soția lui Roetzfeld Vendel, Gomboș Petru, Ienciu Vasile, Tisca Ignat și soția, Burza Cornel, Burza Cornel, dr. Lăzărescu Victor, văd. Stana Alexandru, Marksterner Franișc, Uji Terezia, Kniczel Gheorghe, văd. Kotroczo Iosif, Singer Agneta, Târnoveanu Maria, Goș Alexandru, Otlăcan Teodor, Stern Emeric și Andrei, dr. Rusu Emil, Diel Iosif, Ardelean Floare, soția lui Morar Gheorghe, Cozma Floare, văd. Gabor Magdalena, soția lui Dașcău Moise.

Toți cei menționați mai sus se vor prezenta în termenul cel mai scurt posibil la Chestura Poliției Arad, camera 61., etajul II.

Chestor: (ss) Dinu Gheorghe

Mecanic conducător de locomotive brevetat se caută spre angajare la Industria Agricolă Ardeleană
Gal. Aurel Vlaicu 274 Arad. 589-A

„RADIO BOXI“
Atelier de radio și instalațiuni electrice
Propr: FERENC BERNAT
Arad, Strada Brătianu 11. — 587

Să muncim cu toții Azi, 8 Iulie pentru a veni în ajutorul plugarilor!

A. R. L. U. S.

Asociația Română pentru Strângerea Legăturilor cu U. R. S. S.
Bulevardul Arad, Str. Episcopiei Nr. 22. Tel.: 26-25.

CARNETELE DE MEMBRU
sunt în vânzare zilnic între orele 13 și 15-19.

IN ZIUA DE 14 IULIE d. m. orele 6 fix, va avea loc conferința d-lui prof. Mocanu, despre Masorgsky, cu ilustrații muzicale din „Ioris Gudunov” și altele.

CONVOCĂRI: Secția științe, secția medicală convoacă medici care se interesează de problemele medicale și biologice ale științei din U. R. S. S. și să înțeleagă necesitatea colaborării pe teren cultural între comunități din țări la sediinta de conferințe din 10 iulie. Marți după amiază, orele 6.30 seara în sediul A.R.L.U.S. — Comitetul de inițiativă.

Comitetul Progresist

CONVOCARE. Organizația Comitetului Progresist invită membrii să se înscrie în secția culturală, în ziua de 8 Iulie, orele 6 a. m. în sediul Organizației, Str. Greceanu Nr. 10 — Comitetul.

CONVOCARE. Toți tinerii progresiști care cântă la vreun instrument muzical sunt rugați să treacă pe la sediul în ziua de Luni 9 Iulie a. e. în vederea constituirii orchestrei organizației noastre. Această orchestră va concerta pentru prima dată la inaugurarea clubului nostru.

CONVOCARE. Toți membrii organizației noastre talentați la desen și desen, sunt rugați să treacă pe la sediul în ziua de Luni 9 Iulie a. e. la ora 8 a. m. pentru discutarea posibilităților de amenajare a clubului organizației noastre.

Știri sindicale

COMITETUL DE DISCIPLINĂ al Sindicatului Funcționarilor și Angajaților Particulari din Arad a sancționat pe un număr de funcționari de la Fabrica de Mobilă „Lengyel”: Scholz, Kormos, V. V. V. Papp, V. V. V. Salgo și Kohut L. V. V. care din cauza purtării anticolegiale, au fost pedepsiți cu suspendarea tuturor privilegiilor asigurate membrilor Sindicatului (inclusiv Coop. Socială) pe termen de trei zile, cu începere de la 1 Iulie 1945.

FUNCȚIONARI ȘI ANGAJAȚII PARTICULARI SOMERI sunt prezente la sediul Sindicatului Funcționarilor Particulari (Str. Horia Nr. 2) începând de azi, 9 Iulie între orele 15-17, pentru înscriere în vederea plă-

Arestarea unui legionar care s'a camuflat în asociația condusă de Dante Gherman

— Invalizii din județul Arad înfierează acțiunea lui Dante Gherman, care a speculat suferințele lor —

Cazul avocatului dr. Dante Gherman care se află arestat la Chestura Poliției pentru activitate și atitudine antidemocratică, precum și pentru înșelăciuni săvârșite la detrimentul invalizilor, văduvelor de război și urmașilor lor și al cărui caz este în cercetare la biroul Siguranței, se complică tot mai mult prin noua descoperire senzațională efectuată de organele Siguranței.

Cercetările care continuă de mai multe zile, până în prezent au adus la rezultatul că a putut fi identificat și arestat ca făcând parte din organizația „Urmașilor Eroilor, Invalizilor și Văduvelor de Război” un cunoscut și periculos legionar cu numele Ursu Augustin, fost vameș, care a fost căutat de către poliție pentru actele de rebeliune și de violență pe care le-a săvârșit în timpul regimului legionar și cu ocazia rebeliunii.

Cercetările făcute de dl. comisar Vrăbete Iulică au reușit să descopere pe acest legionar camuflat în organizația patronată de dr.-ul Dante Gherman.

Ursu Augustin fiind arestat și interogată, a declarat: că a intrat în organizația „Urmașii Eroilor, Invalizilor și Văduvelor de Război”, cu scopul de a se camufla în fața autorităților și

pentru a și continua activitatea sa legionară pentru subminarea regimului democratic, fiind în colaborare cu alte elemente legionare, a căror urmărirea și descoperire este în curs.

După cum se declară la Siguranța cercetările în cazul avocatului Dante Gherman continuă cu febrilitate și se așteaptă că vor fi descoperite alte amănunte și se vor aresta alte persoane suspecte în această afacere, care aveau scopul să organizeze o mișcare a elementelor antidemocratice sub egida văduvelor și a invalizilor de război.

Dealtmăduri Dumitrescu, I. Iulie a. e. a avut loc la Iacu adunarea I. O. V. R.ului și sărbătorirea zilei Cooperăției, în cadrul Frontului Plugarilor.

Cetățenii Plasei au răspuns într-un număr mare și cu multă căldură sufletească la apelul adresat de prietenul căpitan invalid I. Diaconescu, care într-o înșuflețită cuvântare a arătat că scopul întrunirii este de a lăsa acțiunea dusă de Dante Gherman contra asociației I. O. V. R.

S'a dat citire articolelor de prin ziare pentru înmăsurarea populației la legătură cu abuzurile săvârșite de acest exoroc. Toți cei prezenți au aderat în întregime la „Uniunea Generală Democratică a Pensionarilor Armatei din București”.

Savanții români mulțumesc pentru primirea lor călduroasă în Uniunea Sovietică

Consilierul politic al Comisiei Aliate de Control, ministrul extraordinar și plenipotențiar el. I. P. Pavlov, a primit în ziua de 4 Iulie delegații Academiei Române care au asistat la ședința jubiliară a Academiei din Uniunea Sovietică. Delegația a fost compusă din d-nii prof. D. Gusti, președintele Academiei Române, prof. universitar dr. C. Parhon, președintele A.R.L.U.S.-ului, Mihail Sadoveanu, N. Săvulescu, N. Stoilov, Mitică Constantinescu și prof. Iorgu Iordan.

Delegația a împărtășit impresiile culese în timpul șederii sale în Uniunea Sovietică și a

rugat pe dl. Pavlov să transmită guvernului Sovietic mulțumirile cele mai călduroase pentru primirea înșuflețită cu care au fost întâmpinați academicienii români, la Moscova.

Consultațiile la domiciliu a membrilor Casei Asigurărilor Sociale

Eri s'a ținut ședința Consiliului de Supraveghere al Casei Asigurărilor Sociale în care s'a hotărât următoarele: Trimiterea unui număr de asigurați la băi, pentru repaus și înșănătoșire.

În numele Frontului Plugarilor vorbește dl. Procopie Constantin, vicepreședintele Organizației județene, care spune că este de acord întru toate cu cele expuse de dl. căpitan I. Diaconescu, arătând că situația faptică în care s'a găsit I. O. V. R.-ul, se datorește regimului antonescian.

Expune apoi mărețele înfăpturi ale guvernului, evidențind importanța Congresului General al Frontului Plugarilor ținut la București.

Vorbește apoi delegatul Cooperativei „Solidaritatea”, dl. Keller Eugen, despre importanța zilei cooperăției, arătând că numai prin cooperative bine organizate vom putea asigura viitorul economiei noastre naționale.

Din partea Partidului Comunist vorbește, dl. Raftoiu, care arată necesitatea legăturii dintre muncitori și țărani, pentru a contribui strânsi uniți, la rețierea țării.

La sfârșit vorbește dl. Seran Ghică, primarul comunei care mulțumesc oaspeților pentru concursul dat la această mare întrunire populară.

După aceea dl. Procopie Constantin, vicepreședintele Frontului Plugarilor s'a deplasat în comunele Moroda și Iernuta unde s'a întreținut îndeaproape cu locuitorii, luând act de doleanțele lor, care au fost transmise autorităților în drept pentru a lua măsuri de îndreptare lor.

DR. VIOREL PETRIȘOR, specialist în boli interne, desconfinat, s'a reluat consultațiile în Bulev. Carol Nr. 14, zilnic între orele 8-11 și 2-5

S'a înființat Cooperativa Meseriașilor Lemnari

Sâmbătă după masă la orele 15 a avut loc adunarea generală a membrilor din Sindicatul Meseriașilor Lemnari în vederea constituirii unei cooperative de aprovizionare, producție și desfacere. Deschiderea ședinței o face d. Ștefan Uzsora, după care la cuvântul dl. Mătaș Petre, salutând asistența din partea Comisiei Locale a Meseriașilor. După aceasta dl. Emil Bene citește statutul de consti-

tuire, apoi urmează alegerea comitetului cooperativei, care este următorul:

Aleși pe trei ani d-nii Uzsora Ștefan, Vincze Augustin, Bene Emil, Cziszter Coloman, Depold Ioan, Gutbord Pavel și Budacsek Ștefan, iar următorii au fost aleși pe termen de 1 an în calitate de cenzori: Reinhart Iuliu, Czeller Eugen și Kulcsár Gheorghe

Pentru banul mediu al serviciului extern al Casei Asigurărilor Sociale s'a hotărât să se aloceze la fiecare întreprindere mare tabloul medicilor care consultă la domiciliul bolnavilor, pentru ca în momentul dat să știe unde să se adreseze.

Funcționarii de la întreprinderi însărcinați cu emiterea foilor de boală pentru asigurați, odată cu eliberarea acestor foi, vor comunica bolnavului numele medicului de domiciliu, care este obligat a le da consultații necesare și medicamente convenite pentru tratament. Asigurații nu se vor putea prezenta la medici particulari, adică nu pot cere Casei Asigurărilor Sociale să plătească taxele cuvenite acestor medici decât în cazuri urgente pentru o singură consultație când fie că s'au îmbolnăvit subit, fie că au suferit un accident mai grav.

Aradul pregătește primirea bravilor noștri ostași

cari au luptat pe fronturile antihitleriste — Reprezentanții
partidelor politice și autorităților locale îi vor primi la
punctele de frontieră

Consiliul politic județean s'a întrunit ieri înainte de masă în sala Prefecturii Județului Arad într-o ședință extraordinară.

S'a discutat în amănunt pregătirea primirii vitezeilor Armatei Române care au luptat pe fronturile antihitleriste.

S'a hotărât ca la punctele de frontieră ostașii noștri să fie primiți de o delegație formată din următorii membri: dl. Voștinar Gheorghe, prefectul județului Arad și reprezentanții partidelor și organizațiilor politice după cum urmează:

Dela Partidul Comunist, dl. Prudner, partidul Social Democrat dl. Precupaș, Frontul Plugarilor dl. Șimăndan Petre, Partidul Liberal dl. dr. Petică Petrilă, dela Uniunea Patrioților dl. Șimăndan Aurel, dela Uniunea Populară Maghiară dl. Kővágó, din partea Tineretului Progresist dl. Mocuța, iar din partea Apărării Patriotice dl. Holban Crăciun.

Deasemeni Uniunea Femeilor Antifasciste va trimite o reprezentantă precum și A. R. L. U. S.-ul

Din partea Armatei Române din țară vor lua parte la primirea luptătorilor întorși de pe front comandantul Garnizoanei Arad, dl. col. Neferu, comandantul Legiunii de Jandarmi, lt. colonel Nicoară, precum și comandantul Cercului Teritorial Arad.

La ședința Consiliului Politic Județean au fost prezenți din partea Armatei Române pentru a lua contact cu organizațiile politice și autoritățile județene căpitan Cosmescu și sgt. Dinu Ioan.

INFORMAȚII

SINDICATUL UNIT DE TRAFIC SPORT aduce la cunoștință generală că s'a constituit comitet de epurare a personalului care activează în transporturi, în acei care au vre-o reclamație conform legii epurării întocmită de guvern, sunt rugați să prezente reclamațiunile scrise și dovezile în plic închis, care se vor prezenta în mod secret, la Sindicatul Intreprinderilor de Transport din Arad, Strada Episcopiei, 32 pe lângă luare de dovadă scrisă, reclamațiunile se vor primi până în ziua de 14 Iulie 1945 orele 18.

BANCA ARDELEANĂ S. Sucursala Arad aduce la cunoștința onor. clienți, că execută dispozițiuni de remitere și altă natură, cu condițiuni favorabile la toate Sucursalele Banței din Ardealul de Nord și din țară: Cluj, Oradea, Satu-Mare, Târgu-Mureș.

CONVOACARE. Clubul Regiilor convoacă toți membrii și simpatizantele interesate, la adunarea generală, care va avea loc în ziua de 15 Iulie a. c. orele 11. In cazul dacă nu se vor prezenta membri în număr suficient adunarea generală se va ține aceeași zi la orele 11 fără a se în considerare numărul de prezenți. Programul va fi modificarea statutelor. 2. Alegerea noului comitet.

HORNARI CER MAJORAREA TAXELOR. Membrii Sindicatului Meseriașilor din județul Arad s'au întrunit într-o adunare în care au hotărât să ceară ca în viitor taxa de 20 de lei ce revenea pe curățitul unui coș să se majoreze la 40 Lei. Adunarea a fost prezidată de Cismaș Ioan. Meseriașii vor prezenta cererea în fața Prefecturii județului Arad.

ACCIDENT MORTAL. În ziua de Vineri, la orele 16 p. m. un tânăr Antera Velic de 5 ani a fost găsit moartea într-un accidenț groaznic cu căruța. În timp ce se deplasa pe șoseaua națională împreună cu părinții ei, căruța pentru a ajunge la na, la un moment dat a călcat din căruță, fiind călcată de roțile căruței. După două zile chinuri groaznice, nefericitul copil a încetat din viață. Patul fiind sesizat de moartea copilului Antera Velic, a avut loc înmormântarea.

La 16 Iulie se pune în circulație biletele de 10.000 lei

Pentru a ușura operațiunile Banca Națională a României va pune în circulație la 16 Iulie bancnote de 10.000 lei care vor circula în același timp cu biletele de 500, 1000, 2000 și 5000 lei.

D. ministru Constantinescu-lăși prezintă în justa lor lumină obligațiile Convenției de Armistițiu

Ziarele de după amiază comentează articolul intitulat „Condițiile Armistițiului” apărut în Jurnalul de Dimineață în care dl. ministru Constantinescu lăși stăruie asupra necesității imperioase a împlinirii integrale a condițiilor armistițiului. In acelaș timp d-sa prezintă un ta-

blou edificator asupra obligațiilor stipulate în convenția de Armistițiu din care rezultă că

vom da anual din producția țării noastre Uniunii Sovietice 7,7 la sută din recolta de grâu, 7 la sută din recolta de orz, 4 la sută din recolta de porumb și

un foarte redus procent din produsele noastre de animale.

Cifrele sunt elocvente. Nu poate fi vorba de o paralizare a vieții noastre economice deoarece prin executarea condițiilor armistițiului nu vom restitui decât parțial ceia ce am ridicat din bogățiile Rusiei Sovietice.

Legionari și fasciști epurați din rândurile muncitorilor

In ziua de 6 Iulie a. c. s'a întrunit în prezența d-lui director Dumitru Șerbănescu, Comitetul de epurare al muncitorilor și funcționarilor Căii Ferate Arad-Podgora, fiind de față delegații Comitetului de fabrică, delegații Sindicatului Metalurgist și delegații Sindicatului Funcționarilor Particulari, discutând notărea muncitorilor acestei întreprinderi, adusă în adunarea generală ținută în ziua de 23 Iunie 1945 pentru eliminarea imediată din serviciu a celor ce au fost agenții poliției fasciste și cari au sabotat interesele muncitorești, cari sunt următorii angajați: Vărtaciu Remus, Ardelean Dumitru și Vărtaciu Ioan.

Văzându-se declarațiile mai multor muncitori din care s'a dovedit că acești legionari și fasciști cari au fost agenții și denunțatori poliției fasciste încă din anul 1943 și au denunțat pe mai mulți muncitori cinstiți

și luptători antifasciști cari au suferit maltratări și schinguiuri la Siguranță — Comitetul a hotărât eliminarea imediată din serviciu a celor trei denunțatori fasciști, aducând aceasta hotărâre la cunoștință direcțiunii pentru executare.

Referitor la contabilul Székely Carol s'a hotărât ca atât timp până se va găsi un contabil-expert și până se va introduce în lucru, va rămâne în serviciu, nefiind în prezent cu cine a-l schimba.

Opt ani dela atacul Japoniei contra Chinei

NEW-YORK. Eri s'au împlinit opt ani de când Japonia imperialistă a atacat fără nici o provocare China, care era insuficient înarmată. Cu toate acestea a primit lupta și până la primirea ajutoarelor efective din partea puterilor aliate, a continuat lupta singură.

Cu ocazia împlinirii a opt ani dela acest atac, amiralul Mountbatton, comandantul suprem al forțelor aliate din India și Birmania, a trimis un mesaj guvernului chinez prin care își exprimă

recunoștința față de China luptătoare care a făcut față agresiunii japoneze.

Referitor la situația fronturilor din Pacific, ultimele comunicate anunță că, trupele australiene au efectuat o nouă descoperire în insula Borneo în partea de Sud-Est în golful Pendjab în față cu postul Balak-Papan, care a fost complet ocupat împreună cu întreaga regiune petroliferă din această parte a insulei.

Avioane decolând de pe baze din Okinawa au atacat pentru a doua oară în șir peninsula Korea, iar lângă insula Aman au fost scufundate 7 vase de transport.

Generalul de Gaulle pleacă în luna August la Washington

PARIS. — Din capitala Franței se comunică oficial că generalul de Gaulle a fost invitat de către președintele Truman în Statele Unite, pentru a lua parte la unele conversații politice, cari vor avea loc la Washington.

După cum comunică radio Paris, această întâlnire va avea loc în cursul lunii August, după ce generalul de Gaulle va avea cunoștințe depline despre rezultatele și deciziile aduse la conferința celor trei mari la Potsdam.

Tratat de asistență mutuală între China și Uniunea Sovietică

MOSCOVA. — Intre Uniunea Sovietică și China se va semna un tratat de asistență mutuală. Textul acestui tratat nu po-

meneste de probleme teritoriale. Astfel nu se pune nici problema Mandjuriei.